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Sidonnaisuusilmoitus
Sidonnaisuusilmoitusten tarkoituksena on lisätä kunnan päätöksenteon avoimuutta ja läpinäkyvyyttä sekä edistää korruption torjuntaa. Sidonnaisuudet ilmoitetaan tarkastuslautakunnalle, joka saattaa ilmoitukset valtuuston tiedoksi. Ilmoitukset julkaistaan yleisessä tietoverkossa. 
Sidonnaisuuksien ilmoittamisesta säädetään kuntalain (410/2015) 84 §:ssä.
1. Keitä ilmoitusvelvollisuus koskee
· kunnanhallituksen jäseniä
· valtuuston puheenjohtajaa ja varapuheenjohtajia 

· lautakunnan puheenjohtajia ja varapuheenjohtajia 

· maankäyttö- ja rakennuslain tarkoittamia tehtäviä hoitavan toimielimen jäseniä
· keskusvaalilautakunnan puheenjohtajaa ja varapuheenjohtajia sekä lautakunnan esittelijää
· kunnanjohtajaa sekä kunnanhallituksen ja lautakunnan esittelijöitä
Velvollisuus sidonnaisuusilmoituksen tekemiseen koskee myös vaalilautakunnan puheenjohtajistoa ja esittelijää. Käytännössä vaalilautakunnan toimintaan ja tehtäviin ei liity sellaista päätöksentekovaltaa, että ilmoitusvelvollisuutta yleensä syntyisi.
2. Sidonnaisuuksien ilmoittaminen
Sidonnaisuusilmoituksen tarkastuslautakunnalle voi tehdä helpoimmin liitteenä olevalla lomakkeella. Jos käytät lomaketta, vastaa sen jokaiseen kohtaan. Selvyyden vuoksi on hyvä kuitata kielteinen kohta merkinnällä ”ei” tai ”ei ole”.
Toimita allekirjoitettu ilmoitus kuntaan osoitteella 
kunta@luumaki.fi tai

Tarkastuslautakunta, Luumäen kunta, Linnalantie 33. 54500 TAAVETTI.
3. Ilmoitettavat sidonnaisuudet 
· Johtotehtävät ja luottamustoimet

Sidonnaisuusilmoitus on tehtävä johtotehtävistä sekä luottamustoimista elinkeinotoimintaa harjoittavissa yrityksissä ja muissa yhteisöissä. Toimiminen esimerkiksi asunto-osakeyhtiön hallituksessa ei ole kohdan mukaan ilmoitettava tieto. 

Ilmoitusvelvollisuuden piiriin kuuluvat yrityksen tai muun yhteisön johtotehtävät eli ainakin toimitusjohtajan ja varatoimitusjohtajan tehtävät. 
Luottamustoimilla tarkoitetaan yhteisön tai yrityksen toimielinten jäsenyyttä eli yrityksen hallituksen, hallintoneuvoston tai niihin rinnastettavan toimielimen jäsenyyttä.
Ilmoitettavia sidonnaisuuksia ovat myös kunnan tytäryhtiön johtotehtävät ja luottamustoimet.
· Merkittävä varallisuus

Ilmoitusvelvollisuus koskee omaisuutta ja omistusosuuksia, jotka on hankittu liike- tai sijoitustoimintaa varten. Ilmoitusvelvollisuus ei koske esimerkiksi henkilön tai hänen perheensä käytössä olevaa tavanomaista asuntoa, kesäasuntoa tai siihen kuuluvaa tonttia.

· Maan tai metsän omistus

Merkitystä voi olla sellaisella kiinteistöjen omistuksilla, jotka sijaitsevat omassa kunnassa tai sellaisella alueella, johon päätöksenteko kohdistuu. Ilmoittaa tulee kohteen sijainti kylän tai tilan tarkkuudella sekä alueen suuruus neliömetreissä.
· Osakkeenomistus

Merkitystä luottamustehtävän hoitamisen kannalta voi katsoa olevan kiinteistöyhtiöiden osakkeiden omistamisella tai muulla osakkeenomistuksella, joka antaa yli 20 prosentin äänivallan. Ilmoitusvelvollisuus koskee sekä välittömiä että välillisiä omistuksia (esim. yhteisön, yhtymän tai kuolinpesän kautta). Ilmoittaa tulee omistuksen laatu ja kohde sekä omistusosuus. Ilmoitusvelvollisuus ei koske talletuksia eikä rahasto-osuuksia.
Kunnan alueella sijaitsevien sijoitusasuntojen tai liikehuoneistojen tiedot ilmoitetaan kadunnimen tarkkuudella.
· Velka tai takaus

Ilmoitusvelvollisuus koskee velkoja, takauksia ja muita vastuita, jotka on otettu liike- tai sijoitustoimintaa varten. Ilmoitusvelvollisuus ei koske esimerkiksi asunto-, auto- tai muuta lainaa, jos sen ottaminen ei liity liike- tai sijoitustoimintaan. Ilmoittaa tulee velan tai muun vastuun suuruusluokka ja peruste.
· Muut sidonnaisuudet

Myös henkilön yhdistys- ja säätiötoiminnalla voi olla merkitystä kunnallisen päätöksenteon puolueettomuuden arvioinnissa. Ilmoitusvelvollisuus koskee niitä tietoja, joilla voidaan objektiivisesti arvioiden voivan olla merkitystä luottamus- tai virkatehtävien hoitamisessa. 
Ilmoitettavia sidonnaisuuksia voivat olla esimerkiksi osuuskaupan luottamustoimet, seurakunnan luottamustehtävät, toimiminen yhdistyksen toiminnanjohtajana tai puheenjohtajana sekä elinkeinotoiminnan harjoittaminen kunnassa. Tehtäviä poliittisessa puolueessa ei tarvitse ilmoittaa.
4.  Ilmoituksen täydentäminen 
Ilmoitusvelvollisen on oma-aloitteisesti ilmoitettava viivytyksettä luottamustoimen tai virkasuhteen kestäessä sidonnaisuuksissaan tapahtuneista muutoksista.
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